
Pöytäkirjan asiakohta PTK 32/2026 vp
Pöytäkirjan asiakohta 

PTK 32/2026 vp

Täysistunto

Keskiviikko 8.4.2026 klo 14.00—16.00

6. Hallituksen esitys eduskunnalle laeiksi kirjanpitolain ja tilintarkastuslain 1 luvun 1 §:n 
ja 3 luvun 5 a §:n muuttamisesta

Hallituksen esitys HE 38/2026 vp

Lähetekeskustelu

Puhemies Jussi Halla-aho: Lähetekeskustelua varten esitellään päiväjärjestyksen 6. asia.
Puhemiesneuvosto ehdottaa, että asia lähetetään talousvaliokuntaan.

Lähetekeskusteluun varataan tässä vaiheessa enintään 30 minuuttia. Jos puhujalistaa ei
tässä ajassa ehditä käydä loppuun, asian käsittely keskeytetään ja sitä jatketaan muiden
asiakohtien jälkeen. — Työministeri Marttinen, olkaa hyvä.

Keskustelu

15.24 Työministeri Matias Marttinen (esittelypuheenvuoro): Kiitoksia paljon, arvoisa
herra puhemies! Hallitus toimii määrätietoisesti sääntelyn purkamiseksi ja yritysten hallin-
nollisen taakan keventämiseksi. Tätä työtä me teemme paitsi kansallisesti myös vaikutta-
malla Euroopan unionin sääntelyyn. Nyt voimassa olevalla kaudella komissio on aloitta-
nut tärkeän työn, jonka tavoitteena on helpottaa yritysten sääntelytaakkaa ja siten edesaut-
taa kasvua. Komissiolle on syytä antaa tähän vahva tuki.

Kevyemmästä sääntelystä on kyse nyt myös käsittelyssä olevassa lakiehdotuksessa. Esi-
tys juontuu komission vuosi sitten keväällä julkaisemasta omnibuspaketista, joka keventää
merkittävällä tavalla raportoinnista aiheutuvaa hallinnollista taakkaa. Yhdenmukaisesti tä-
män paketin kanssa lakiesityksen tavoitteena on helpottaa yritysten hallinnollista rasitetta
niin paljon kuin EU-lainsäädäntö sitä mahdollistaa.

Esityksessä ehdotetaan kirjanpitolain muuttamista siten, että kestävyysraportointivel-
vollisten yritysten piiriä supistetaan. Tämän mukaisesti Suomessa raportointivelvollisiksi
jäisi 130 suuryritystä, mikä vastaa yhtä kymmenesosaa nykylakiin verrattuna. Niin ikään
raportoitaviksi edellytettyjen tietojen määrä tulee huomattavasti vähenemään EU-komis-
sion myöhemmin säädettävällä asetusmuutoksella. Direktiivi velvoittaa komission tähän
raportoinnin sisältökevennykseen ilman, että siitä olisi tarpeen säätää Suomen eri laissa.
Lakiehdotus vastaa direktiivin sisältöä käsittäen omnibuspaketin mukaisen raportointira-
jan korotuksen.

Raportointivelvollisten piirin supistaminen direktiivin mukaisesti on perusteltua, jotta
velvoitteet kohdistuvat aikaisempaa tarkoituksenmukaisemmin. Samalla kevennetään hal-
linnollista taakkaa EU-sääntelyn mahdollistamaan täyteen määrään. Ehdotuksessa ei ole
mitään direktiivin ylittäviä lisävaatimuksia, vaikka direktiivi ne periaatteessa sallisikin.
Tämä vastaa sitä, että hallitusohjelmassa pidetään tarpeellisena välttää EU-lainsäädännön
toimeenpanon yhteydessä kansallista lisäsääntelyä. Toisaalta lakiehdotus sallii myös sen,
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että raportointirajat alittava yritys voisi vapaaehtoisesti eli niin halutessaan laatia kestä-
vyysraportin ja varmentaa sen tilintarkastajalla.

Hallituksen ja esityksen lakiehdotus ei vaikuta verokertymään eikä myöskään aseta uu-
sia velvoitteita Verohallinnolle. Vaikutusta ei myöskään ole Patentti- ja rekisterihallituk-
selle, joka toimii kestävyystietojen rekisteriviranomaisena.

Lainmuutos on tarkoitettu tulemaan voimaan mahdollisimman pian. Lainmuutosta voi-
taisiin kuitenkin soveltaa takautuvasti eli jo viime vuodenvaihteessa alkaneella tilikaudel-
la. Tällä halutaan mahdollistaa se, että uusien raportointirajojen alle jäävän yrityksen ei tar-
vitsisi laatia raporttia tältä vuodelta, vaikka se olisi ollut siihen nykylainsäädännön mukai-
sesti velvollinen.

Herra puhemies! Toivon, että tämä sali antaa tukensa yritysten hallinnollisen taakan ke-
ventämiselle. — Kiitos.

Keskustelu päättyi.

Asia lähetettiin talousvaliokuntaan.
2


	6
	15.24


